

# Kemenesalja

Politikai, társadalmi  
és közgazdasági hetilap

Felkötő szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Céldómők, Szentlőrinc-tér 2.

## Cassino űszkös romjai

ijesztő felkiáltóként merednek a  
ég felé. Több millió ártatlan élet,  
sok tízezernyi boldog családi otthon  
elpusztítása után az új Európáért  
dúlo szörnyű világháborúnak ez a  
legnagyobb megdöbbentő hadi sikere!  
Február 5-én, kedden délelőtt az  
angol-amerikai repülőerőkök bomba-  
zapot zúdítottak az eze négyszázéves  
bencés kolostorra. S hogy a pusztítás  
teljes legyen, az amerikai tüzettség  
is gránátos bécésőket a tereszen  
véljelen kolostorra. Így  
hamvadt el az Ur 1944-ik esztende-  
jében Monte Cassino. A Szent Benc-  
dék Rendj anyamostora, amelyet  
maga a nagy rendalapító, Nursiai  
Benedek alapított 529-ben a pogány  
Apollo-templom helyén.

Az ugynevezett „művelt” emberiség  
a világ minden tája felé tehe-  
telen sópánkodással tekintet Cas-  
sino füstölő romjai felé. „Ki tudná  
elismerni a gondolkodó emberékkel,  
hogy a kereszténység legősibb tü-  
belyének lerombolása és elhagyva-  
lása azért vált sükcséssé, hogy az  
angol-amerikai csapatok a gyorsabb  
előretörést lehetővé tegyék? Micsoda  
öröki képzelet kell ahhoz, hogy  
tempomok és kolostorok romjain  
imádkozó szerzetesek és oltalmat  
kereső védtelen polgárok hulláin  
keresztül erősítse meg hadállásait a  
vörös Cézárak vezérkara?!” Satáni  
lettükre nem találnak mentőjeit.  
Cassino idős főpapja írásban jelen-  
tette ki, hogy egyetlen német katoná-  
na sem tartózkodott a kolostorban.

na bugásra bőrből az emberek fülé-  
be a kijózanító igazságot. Az új  
Európa vörös vezéreinek nincs  
szükségük kolostorokra és templo-  
mokra! Ok kegyetlenül eltávolítanak  
az úttokból mindent, amire büszke  
volt a keresztény világ. Elhagyva-  
sítják a templomokat, amelyekben a  
bűnös, gyarló ember Istenség tudott  
emelkedni és sten kegyel nével túl-  
létező boldog és végtelen üdvözlés  
munkáját az új világ várományosai  
ledöntik a kolostorokat, amelyek az  
imádságnak a tudományoknak, a bék-  
és alkotó munkának és az eszmé-  
nyi magasságokba lendülő emberi  
életnek voltak sérthetetlennek vélt  
fellegvárai.

Szent Benedek Rendje hosszú  
történelme során a világ minden táján  
gősséggel végezte Európa megter-  
ésének munkáját. Monte Cassinóról  
indultak a világ minden tája felé a  
nihilizáló bencés szerzetesek. Nagy  
szent Gyergely papától nyert megbí-  
zást a folyamatos bencés szerzetesek hír-  
vetétek meg az Evangéliumot az an-

golszász népeknek is. Cassino füst-  
ölő romjai most lángbefűkkel írják  
az emberek emlékezetébe: így fizetett  
vessza a Vad Nyugat a bencés szer-  
zetesek áldozatos buzgóságáért és  
apostoli munkájáért!

Örökké emlékezetes marad az  
angolszász hadaknak ez a szégyen-  
letes hadi sikere. A történelem meg-  
örökítette, hogy Cassinót a századok  
folyamán már háromszor elpusztí-  
tották. Először 590-ben a longobár-  
dok dúlták fel. Másodszor a szara-  
cénok pusztították el 846-ban. A  
népvándorlás dühöngő répcordái  
után a franciák tették hírhedté ne-  
vüket azzal, hogy 1799-ben kirabol-  
ták a kolostort. Most a „művelt”  
új világ mutatta meg lelki barbár-

ságát azzal a kolostorral szemben,  
amelynek kimondhatatlanul sokat  
köszönhet a kereszténység.

Cassino sorsa azt mutatja, hogy  
semmi sem új a Nap alatt. Nem  
először tombol most a vészves vihar  
az ősi kolostor felett. De minden  
vihar pusztítása eddig csak mege-  
rosította Cassino patnács jelmonda-  
tát „Succisa virescunt!” — a rom-  
ba löntött részek új virágásnak in-  
duknak! — Hisszük, hogy az embé-  
riség még megéri azokat a boldg  
időket, amikor Cassino ormáról ujra  
fényeskedik a megbékélt világ  
számára az ősi benedeki tanítás:  
imadkozzatok és dolgozzatok!

—dnv—

## Körutazás az erdélyi udülőhelyekre

Kilométerekben ugyan messze, de  
de lelekben nagyon is közel van  
hozzánk Erdély, országunk gyönyör-  
űsége szép vidéke. Sokat hallot-  
tunk már Erdély értékeiről, de talán  
éppen az egyik legnagyobb értékő-  
beszélők és írtak keveset.

Most gondolatban tegyünk egy  
utazást az erdélyi udülőhelyekre, a-  
melyeket a békés idők elkövezték  
vel minden magyarnak meg kell  
néznie.

Talán kevesen tudják közölünk,  
hogy a Csiky kert-ben, amely 1  
km-re fekszik Gyergyószentmiklóstól,  
egy 50 holdas fenyőerdő közepén  
teljes kényelemmel berendezett villa  
áll a fiatalok OTI biztosítottak  
részére paizsmirigy túltengésben és  
vérszegénységben szenvedők részére.

Gyergyószentmiklósnál indul ki a  
huszonhat km. hosszú szerpentin út,  
amelyen gépkocsin két ór. alatt el-  
érjük a keskeny, kőfalakkal Gyilkos  
lavát, amely 1837-ben ugy. kiletkez-  
tett, hogy egy hegyomlás zárta a  
Bécs-patak útját, így keletkezett a  
tő, amelyben emberek és állatok  
pusztulak el, innen nyerte a „Gyil-  
kos” nevet. Fűrdésre hideg volta  
miatt alkalmatlan. A tőlől pár kiló-  
méterre kezdődik a huszonkét km. h-

legszebb sziklás vidéke, amely szebb  
és vadregényesebb mint a Tátra,  
vagy Svajc. Néhol a szorosok 400—  
500 méter magas sziklafalak szegé-  
lyezik. A szoros végén fekszik  
Gyergyóbékas 752 méter magasán,  
amely kellemes falusi nyaralóhely.

Csikszerdá az Olt-partján 665 m.  
magasan fekvő Subalpin városka.  
Tőle két kilométerre van Csiksom-  
lyó, a híres búcsujáróhely, amelynek  
templomát Hunyady János építtette.  
Vasas savanyú vize közismert bor-  
viz.

Csikszeredáról indul a Hargita-  
fűrdő-Székeljudvarhelyi autóbusz-  
járat.

Hargitafűrdő 1350 méter magasan  
fekszik Szénsavas, vasas és kénes  
forrásai vannak. Híresek kénhidro-  
gén gáz gödrök, amelyekben felöltöz-  
ve, egymás mellett állva szorongának  
az emberek — mert kénhidrogén  
hatása felülmulja állítólag Héviz és  
Hajduszoboszlót is. Tizenkét villa  
van itt — amelyekben nyolcvan  
szoba van és mindig zsúfolásig tel-  
ve. A fűrdő rendkívül primitív. Pe-  
dig Basedov betegek részére szinte  
nélkülözhetetlen a Tátra után.

Tusnád az Olt folyó szorosában  
0-0 107 méter magasan fekszik  
gyönyörű fenyőerdők között. Forrá-  
sai alkotikus, meszes, szénsavas és  
konyhasós összetételűek, amelyeket  
ivo és fűrdőkürátúra használnak. Kö-  
zélében van a rendkívül meredek  
úton megközelíthető Szent Anna tő.

Szováta huszonhat kilométerre van  
Marosvásárhelytől. Itt van a híres  
Műve 10. 305 to, amely felszínnek  
langyos — 1-2 méter mélyben  
pedig 40-50 C°. Főleg gyulladáso-  
s női betegségek esetében van kiváló  
hatása. 5 0 méter magasan fekszik.

Maroshéviz strandja rádióaktív,  
szénsavas, vasas fűrdő.

Borszék állomása Maroshéviz Innen  
huszonhat kilométerre van Borszék.  
901 méter magas, a legfejlettebb  
erdélyi gyógyfűrdő Curie forrása 7  
Emanációt tartalmaz. 12 forrása van,  
amelyek meszes, vasas, szénsavas,  
rádioaktív anyagokat tartalmaznak.  
Vízét ivásra is bőségesen használják,  
de nem jutnak hozzá, mert nem  
áll elég úveg rendelkezésre, pedig  
szénsavas vize meg a tengerentúli  
szállítását is kibírja. Borszéken szép,  
többemeletes villákban 1500 szoba  
áll a vendégek rendelkezésére Szén-  
savas vize szinte annyira hideg, hogy pár  
percig is alig lehet benne kibírni.  
A fűrdőhelyiségekben felmelegített  
szénsavas fűrdőkben fűrdőnek a  
vendégek. Gyönyörű, 32 kilométer  
hosszú, rendszeresen ápolott erdei  
setautak veszik körül a fűrdőt.

Borszék től a Tölgyesi szoroson át  
Gyergyóbtigasbe érünk, amely 660  
méter magas subalpin nyaralóhely,  
jó borvizzel és patakparti fűrdési  
lehetőséggel.

Ezen erdélyi fűrdők manapság  
nehezen közelíthetők meg. Budapest-  
től Sepsiszentgyörgyig néha 20-22  
órát állnak az emberek a vonatok  
tulzsfuftsága miatt. A hálókocsi,  
termeskösi, Hargita expressz jegyei  
3 héttel előbb elfogynek.

A propaganda nagy volt a múlt  
nyáron — kb. tízszerannyi embert  
zúdítottak le mint amennyit el tud-  
tak helyezni — sok hiba volt.

Sok lehetőséget ígérnek az erdélyi  
fűrdők üdülés és gyógyulás szem-  
pontjából — de még sok munka  
és vállalkozás kell ahhoz, hogy  
gazdaságukat kihasználják és bősé-  
ges kényelmet nyújtsanak.

N: Gy. dr.

## SPORTEGYESÜLETI KÖZGYŰLÉS.

Céldómölki Vasutas Sport  
Egyesület febr. 18-ra meghirdetett  
rendkívüli közgyűlése határozatkén-  
telenség miatt elmaradt. Az alapsza-  
lyokból e telében a rendkívüli köz-  
gyűlést február 27-én 11 órakor  
fogják megtartani a megjelentek  
számára való tekintet nélkül.

## SZÁZ SZERZETES HOLTTESTÉT TALÁLTÁK MEG A MONTECASSINO APÁTSÁG ROMJAI ALATT.

A római rádió közlése szerint a  
montecassinói apátság romjai alatt  
eddig száz szerzetes holttestét talá-  
ták meg. Ezenkívül több mint 600  
halott vagy súlyosan sebesült pol-  
gári személyre számoltanak.



HETI KRÓNIKA.

Külföldi

Kelemenesi Napló

Finnország az utolsó emberig hajlandó folytatni a harcát...

Narvátok letréte meghívták a Szovjet pártvezetési kísérlete...

Római jelentés szerint ismét megkötötték a beutazást Roma város területére...

Egy Észak-országból származó tisztika szerint a rövid szovjet uralom alatt...

A francia földközvetlen partvidék védelmére megerősítésként a francia-országi nemet...

Bulgária-ban érettségi vizsgálat nélkül kapnak érettségi bizonyítványt azok az érettségis...

Római papok elutasították a német katonák közigazgatása alá...

A horvát államvezető kegyelmi rendelkezésként február 10-ig több mint ötezert...

György görög király magánlakost építtet a Londrban...

Nem ajánlott a betelepítés a munkásoknak a...

Augusztus 16-án a pályázatot a Monte Cassino...

Zsazskovtól keletre tovább halad előre a német...

Vilcsanakot teljes az elhárító kor...

Belföldi

Budapest székesfőváros sok millió középítkezéskor...

Kibúrták a 400.000 pengős fegyveremléket...

A Kormányzó Úr és a Főméltóság Asszonya kedden...

A Budapesti Közöny adiszáma köznevelési miniszter...

A kék gólya a ma-március 10-én a posta kezébe...

Izraeli Mersé József hon- tábornok...

Közeli katonai parancs a ma-március 10-én az országból...

F. Boronay a Tiszán egy csónakot, úljacsa...

A szovjet lovas lovat a Budapesti...

A bajcsanak érkezett a ma-március 10-én...

Az orosz váltavai kísérlet meg...

A Budapesti Közöny adiszáma...

A Budapesti Közöny adiszáma...

A Budapesti Közöny adiszáma...

A Budapesti Közöny adiszáma...

Mint lapunk más helyen közöltük...

A múlt hét első felében Celldömökön...

A Kormányzó Úr Öfelméltósága kormanyfótt...

Dr. Mandeville Ferenc járási alintorvosok...

A Magyar Királyság legmagasabb számvetés...

Borbély M. L. urina tisztelendő nagy...

Er rópa Lot n csendőrfőhadnagy...

NEMZETI MOZGÓ CELLDÖMÖLK

Február 19-én, szombaton, 20-án, vasnap...

ÉRTÉD... Füzerejtők: Paul Wessely és Altia Görbiger...

Február 23-án, szerdán. Mesekelet helyárak...

Tábori Színhaz Főszereplő: Helt Finkenzerler. Ufa híradó...

Február 24-én, csütörtökön. Magyar világhíradó...

A pek főszerke Főszerkeben: Raimu, G. Leclerc. Ufa világhíradó...

Gondos háziasszony. jézuien nevet, mert DIANA sóborszeszt Övegcsorével a legcsóbban vehet.

HIREK Katolikus egyházi élet

Közeves: A Vallas és Közkita-lásúy Miniszter Székely Norbert...

Farsangi est. A celldömöki Dolgozó Társas...

Nemmagyarosítás. A M. Kir. Be-lsőügyi miniszter...

Vármegyei segélyek leventetothoz eljuttatás...

Vasuti baleset. Váltóállítási köz-ben szerencsés kimenetelű...

Farsangi Est. A celldömöki evan-gelikus Ifjúsági Egyesület...

Bércseplők figyelmébe. A pécsi m. kir. Felső-pártiskola...

Felhívás. Közhírű teszi az elő-járással...

Február 24-én. Csütörtökön. Magyar világhíradó...

A pek főszerke Főszerkeben: Raimu, G. Leclerc. Ufa világhíradó...

Farsangi szentségimádás. Az ap-átlági templomban...

A Zárda kápolnájában bálfol reggel 6 órakor...

A Kórközház kápolnájában ke-nden reggel 6 órakor...

Hamvázó szerdán az apátisági temp-lomban...

A Maria Kongregáció felső Szu-kaszának...

A Katolikus Kör Halgyvalasztma-nya a múlt hétköz...

Az űrtudományok és a múlt vasár-nap...

A csendőrnép alkalmából a celldömöki...

Farsangi estek Mint már többször...

Az Alsómagy Legényegylet is változtató...

A Jánosbázi Kat. Négyváltó. A szokásos...

